

**Игра «Поле чудес»
по теме «Животные в мифах и легендах»**

Игра I

Уважаемый читатель!

Так как перед вами ознакомительный вариант игры «Поле чудес» по теме «Животные в мифах и легендах», он представлен не в полном объеме.

Архив с полной версией материала и комплектом дополнительных материалов: более 100 иллюстраций животных и мифологических героев, фрагменты видеофильмов о животных, 6 презентаций в Microsoft PowerPoint, вы можете купить за 30 рублей на сайте www.pedbank.ru, пройдя по ссылке: «Купить..» под названием материала в колонке «Редакция рекомендует».

Вы попадете на удобный и надежный сервис онлайн оплаты «Robokassa», который предложит разные способы мгновенной оплаты, среди которых, например, оплата со счета вашего мобильного телефона. После оплаты на ваш e-mail придет архив с материалами.

Первый раунд

Это крохотное животное можно встретить в прудах и озерах на поверхности растений или подводных предметов. Длина его тела всего 2—15 мм (не считая щупалец). Особенное свойство этого животного — необыкновенная живучесть и умение восстанавливать утраченные части тела.

Свое имя оно получило в честь страшного чудовища, с которым пришлось сражаться греческому герою Гераклу. (Гидра.)

Рассказ о животном

Гидра — характерный представитель животных типа кишечнополостных. Во внутренней полости гидры пища переваривается и всасывается внутрь стенки тела. Гидры — хищники. Они питаются мелкими червями и личинками водных беспозвоночных, планктонными рачками. Во время охоты гидра расправляет щупальца во все стороны, и горе той жертве, которая их коснется. Срабатывают многочисленные стрекательные клетки, расположенные на щупальцах. Одни из них имеют на концах шипики и вонзаются в добычу наподобие гарпуна. Другие тут же обвиваются вокруг волосков, щетинок и прочих неровностей тела жертвы. А третьи выделяют клейкие вещества для окончательного удержания добычи.

Чего только не проделывали с гидрами ученые! Гидр резали на части, выворачивали наизнанку, отсекали им щупальца. И в большинстве случаев животные как ни в чем не бывало восстанавливали все утраченные части тела в течение всего нескольких дней.

Швейцарский натуралист А. Трамбле однажды, в очередной раз рассекая гидру на части, получил животное с одним основанием и семью «головами» со щупальцами. Когда же он отрезал все эти «голова», то на их месте вскоре образовались новые. После такого открытия другого имени, чем гидра, полипу не стоило и искать.

Мифологические истоки

Страшное многоголовое чудовище гидра родилась от таких же, как она сама, ужасных родителей. Ее мать, Ехидна, полуженщина-полузмея, пожирала людей и животных, проходивших мимо ее засады. На плечах Тифона, отца гидры, росла сотня драконовых голов. Разумеется, от подобного брака могли родиться только чудовища.

Гидра обитала в бездонном болоте возле города Лерна, отчего и называлась лернейской гидрой. Девятиголовая, с собачьим телом, гидра по ночам выходила из своего убежища и рыскала по окрестностям, пожирая домашних животных. Даже запах этого существа убивал все живое.

С именем гидры связан второй подвиг греческого героя Геракла, которому царь Эврисфей приказал уничтожить чудовище. Геракл нашел логово гидры и выгнал ее наружу горящими стрелами. Страшилище обвил Геракла змеиным хвостом, пытаясь повалить на землю. Напрасно герой дробил дубиной ее головы — на месте каждой сбитой головы появлялись две новые. Неожиданно из страшного лернейского болота показался огромных размеров рак и вцепился клешнями в ногу Геракла. Геракл позвал на помощь своего спутника Иолая, бывшего неподалеку. Тот убил рака и принялся прижигать обезглавленные шеи гидры.

Наконец, у чудовища осталась последняя, бессмертная голова. Острым мечом Геракл отрубил ее и тут же закопал в землю, навалив сверху огромную скалу. Концы своих стрел герой обмакнул в ядовитую желчь гидры. Они послужили ему в дальнейших походах.



Второй раунд

За свой устрашающий внешний вид, а особенно за «грозный» взгляд эта безобидная ящерица получила имя опаснейшего существа, способного убивать взглядом все живое. (Василиск.)

Рассказ о животном

Шлемоносный василиск — крупная (длиной до 80 см) ящерица, обитает в Центральной Америке (Панаме и Коста-Рике) и принадлежит к семейству игуан. Живет в древесных и кустарниковых зарослях густых тропических лесов на берегах рек. Василиск, как и другие виды игуан, прекрасно лазает по деревьям. А при опасности прыгает в воду и уплывает, гребя задними лапами и помогая волнообразными движениями длинного хвоста.

Правда, в чрезвычайных ситуациях василиск преодолевает водную преграду по-другому: с огромной скоростью молотит задними лапами по воде. Скорость движения его конечностей настолько велика, что животное не тонет, не проваливается в глубину, а, вытянув хвост и приподняв над поверхностью ручья тело, стремительно перебегает на другой берег, спасаясь таким образом от опасности. Удерживаться на поверхности воды василискам помогают и кожистые оторочки на пальцах задних лап.

У василиска причудливый облик, напоминающий сказочных драконов. На затылке расположен большой, направленный назад кожистый вырост клиновидной формы в виде шлема, давшего название рептилии. На спине и передней трети очень длинного хвоста проходит высокий кожистый гребень.

Василиск большую часть времени проводит в кроне дерева, поэтому и окраска у него соответствующая — ярко-зеленого цвета. Такая чудесная ящерица — желанный экспонат любого зоопарка.

Мифологические истоки

Василиск — мифическое создание с головой петуха, туловищем и глазами жабы и хвостом змеи. На голове василиска имеется красный хохолок, который похож на корону.

В Средние века василиски считались вполне реально существующими животными. Полагали, что василиск рождается из яйца, снесенного петухом и высиженного жабой на подстилке из навоза. Василиски обладают ядовитыми клыками, когтями и дыханием, кроме того, они способны, подобно Медузе-горгоне, убивать лишь одним своим взглядом. Спасаться от взгляда василиска можно было, поставив перед ним зеркало. Увидев свое изображение, чудовище тут же умирало. Смертельным для василиска считался также взгляд или крик петуха.

